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Вступ. Захворювання пародонту є одними з поширених проблем здоров’я 

ротової порожнини, які можуть призвести до важких ускладнень [2].  

Матеріали та методи. Важливість і актуальність проблеми 

стоматологічних кровотеч, як в теоретичному, так і в практичному плані не 

викликає сумніву. Більшість наукових публікацій вітчизняних та зарубіжних 

досліджень за останні роки присвячені практичним питанням а саме способам і 

методам зупинки стоматологічних кровотеч. Кровотеча є загрозливим і 

найбільш небезпечним супутником багатьох поранень, ушкоджень і 

захворювань. Основне значення при виборі способу лікування мають такі 

критерії як етіологія, обширність і локалізація стоматологічної кровотечі, так і 

її патогенетична складова. До загальних причин кровотечі відносять системні 

захворювання з порушенням згортання крові або хвороби стінок судин. До 

геморагій призводять хвороби з геморагічним компонентом. Згортання крові 

знижується в осіб, що приймають антикоагулянти непрямої (фенілін, синкумар, 

ін.) і прямої (гепарин, фраксипарин) дії, антиагреганти (ацетилсаліцилова 

кислота, клопідогрель). Кровоточивість підвищується при артеріальній 

гіпертензії, цирозі печінки, тромбоцитопенії, клімаксі [1, 2]. 

Результати та їх обговорення. Фітотерапія в стоматології застосовується 

з часів самого зародження медицини, і до сих пір є актуальним методом при 

лікуванні стоматологічних захворювань.  

Використання препаратів на рослинній основі може бути доцільним з 

метою усунення наслідків, зумовлених алопатичними препаратами, наприклад, 

антибіотиками, залежність від лікарських засобів тощо. Природні продукти, 

зокрема рослинного походження, можуть бути використані для створення як 

одно- так і багатокомпонентних препаратів для профілактики та лікування 

стоматологічних кровотеч різного ґенезу [2]. 

Але, нажаль, лікарські рослини порівняно менше використовуються в 

стоматології, ніж в інших галузях. Тому розробка та обґрунтування складів 

лікарських засобів на основі лікарської рослинної сировини повинно базуватися 

на різноманітних сучасних дослідженнях, які дозволять об’єктивно довести 

доцільність вибору лікарської рослинної сировини з конкретним біологічно-

активними речовинами, а також розробити раціональну технологію лікарського 

препарату для припинення кровотеч в стоматологічній практиці. 
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